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Csapataink Kőrösmezöt is fölszabadították — ITárharc-szeru csatak 
Kelet-Galíciában — A németek megkezdték Belfort ostromát — A fran­
ciák árulással vádolják szövetségeseiket — Anglia rettegese a nem 

i«irn.*iótól — Románia fentartotta semlegességet
előbbrevalónak tartja most a maga bőrét, 
:rt Anglia is, Oroszország is a maga terű­
ét kénytelen védelmezni. — Oroszország 
;y vérrel védekezik, Anglia pedig őrületek- 
I. A német invázió réme, amely most a ve­
ién komoly lehetőségek sorába lépett, any-

nyira megzavarta a brit kormány eszét, hogy 
hadsereg helyett egy kis tónak a kiszárítá­
sával próbálja meghiúsítani a németek part­
raszállását.

Mindezen dolgokról a következőket je­
lentik távirataink:

Kőrösmező visszafoglalása
Már amar os sziget, október 18. (Magyar Távirati Iroda.) Hahóról Jelentik, 

hogy az oroszok utolsó csapatai átmenekültek a magyar határon. Korosmezo felsza­
badult.

Galíciai offenzivánk előhaladása
Budapest, október 18. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállásról jelentik:
A strwiaz mindkét partján folyó csataban a támadást tegnap folytattuk es helyen- 

■•it már megközelítettük az ellenség harcvonalát. Csapataink egyes pontokon, mint a 
Eiharcban, futó-árkokkal küzdik magukat előre. A múlt éjjel az oroszok több tamadasi 
sérletét véresen visszautasítottuk. A csata az egész vonalon ma is folyik. A harcba ne-
;z tüzérség is beleszól. ,, ,_ ,,

A Wvszkowtól északra visszavetett ellenséget tovább üldözzük. A Kárpátokon át
örenyomult erőink más részei Lubiencéig, az Orowtól északra fekvő magaslatokig es
’ Uroz körüli területre hatoltak előre.

* ___«.-I. .. oiinnS fámád áthall szenvedeti veszteségéit sebesülten ben

Magyarországon nincs már elő fegyveres 
orosz katona. A Kárpátok északkeleti vidéke­
re betört orosz csapatok töredékeivel sere­
geink az utolsó harcokat is győzelmesen vív­
ták meg, felszabadították Kőrösmezőt is a 
húsz napos orosz uralom alól s a Kárpátokon 
túl, Bukovina területén üldözik a menekülő el­
lenséget. *

Hovatovább az egész monarchia területé­
ről is kénytelen kivonulni az ellenség. A kelet- 
galíciai harcok még nagy erővel folynak s 
mint a katalaunumi mezőkön, itt is valóságos 
ostromszerü csatákat vívnak a szemben álló 
haderők. Az oroszok szívós ellenállásának, 
amint már említettük, az a célja, hogy a 
Lublin körül folyó csapat-kontcentrációt le­
hetővé tegye és a Galíciából Lublin felé ve­
zényelt nagyobb csapat testek visszavonulását 
fedezze. Az osztrák-magyar stratégia nagy 
sikerrel akadályozza meg az oroszokat ebben 
az igyekezetükben s igen nagy orosz erőket 
kényszerít arra, hogy még Galicia területén 
bocsájtkozzanak harcba velünk. Ezek a ke­
mény harcok a mi győzelmeink sorozatát 
jelentik. Höfer mai jelentéséből, az ebben meg­
jelölt helységekből bámulva szemléljük nem 
egészen két hetes offenzivánknak a kemény 
és nehéz küzdelmek mellett is páratlanul 
gyors eredményét, amelyek nemcsak azt mu­
tatják, hogy milyen nagy területet hódítottak 
vissza seregeink, hanem azzal a reménynyel 
is biztatnak, hogy a galíciai orosz csapatok 
közül minél kevesebben kerülnek abba a hely­
zetbe, hogy a Lublin körül folyó nagy kon­
centrációt erősítsék. A különböző irányokból 
előnyomuió osztrák-magyar seregek munká­
jából következtetve1, alighanem jelentékenyen 
gyarapodni fog a monarchia fogoly-állomá­
nyának száma.

és halottakban 40,000-re becsüljük.

Az ut Varsó felé
Berlin, október 18. A német csapatok 

Varsó előtt állanak. 'Ez a magva az utolsó 
hivatalos német hadijelentéseknek. Ebben a 
hat pontban a világtörténelemnek egész feje­
zete van, amelynek záró-mondata a béke- 
jegyzőkönyv lesz.

Szeptember 30-án értesült Oroszország 
hivatalosan először a német és az osztrák­
magyar haderőknek déli 'Lengyelországban 
megkezdett együttes uj operációiról. Egy 
héttel később következett a győzelem Opa-

HÖFER vezérőrnagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

gorodtól délre megakadályozták a Visztulán 
való átkelési kísérletüket.

Október 15-én a csapatok Varsó előtt 
állanak és az Iwangorod—Varsói száz kilo­
méter hosszú harcvonalon nyolc orosz had­
testet vetnek vissza.

A német—osztrák-magyar csapatok tel­
jesítménye különösen azért bámulatos, mert 
Oroszországban alig vannak utak és ezen a 
10,000 négyzetkilométernyi területen a Visz­
tula hosszában egyáltalában nincsenek vas­
utak. Csak Iwangorodnál és Varsónál szeli át 
a Visztulát két útvonal délnyugatról észak­
keleti irányban. A német csapatok gyors elő­
nyomulásukkal hatalmas előnyt szereztek.

Katonai körökben a helyzetet úgy tekin­
tik, hogy csak napok kérdése, mig a németek 
bevonulhatnak Varsóba.

A varsói és iwangorodi harcok
orosz világításban

Rotterdam, október 18. A 7 imes Péter - 
vári jelentése szerint a Novoje Wremja kato-

A nyugati harctér eseményei között a 
legfontosabb, hogy a németek Belfort érődéi 
körül is megszólaltatták a nehéz mozsarakat. 
Ezen a szorosan vett harctéri eseményen kí­
vül egyéb újság is van Franciaország felöl. A 
franciák elkeseredetten konstatálják, hogy 
szövetségeseik csúnyán megcsalták és bajos 
megállapítani, hogy Angliát vagy Oroszor­
szágot szidják-e választékosabban. De amint 
a közelmúltban elrebegett imádságok, úgy a 
most szórt szitkok sem menthetik meg Fran­
ciaországot. Mind a két szövetségese ugyan­

ion és Ostroviec között, a déli lengyelorszá­
gi csatamezőn, Sandomierz-tői ötven kilomé­
ternyire északra, a Visztula hüllőjénél, me­
lyet az osztrák-magyar csapatok elfoglaltak. 
Még tovább ötven kilométernyire északra van 
Radom, ahol erős orosz haderők vettettek 
vissza az ugyancsak ötven kilométernyire 
északnyugatra fekvő Iwangorod Visztulái 
erőd felé.

Október 13-án a németek Varsótól délre 
visszavetették az orosz clöhadakat és Iwan-
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nai szakértője az orosz főhadiszállásról a kö­
vetkező képet adja a stratégiai helyzetről:

Az orosz védelmi állás centruma a Var­
sótól Novogeorgiewskig terjedő elsáncolt vo­
nal, mely a szárnyakon erődök által, a fron­
ton pedig a Visztula által van védve.

A jobb szárnyon természetes védővonal 
van északkeleti irányban a Narcw hosszában 
Lomza érődéiig, melyek a legszélsőbb jobb 
szárnyat fedezik.

A bal szárnyon természetes védővonal hú­
zódik délkeleti irányban a Visztula hosszá­
ban Iwangoroddal, mint védelmi ponttal.

Ezeken a vonalakon belől van az óriási 
fegyveres tábor, melynek szögletpontjai: 
Lomza, Novogeorgiewsk, Iwangorod és Brest- 
Litowsk.

A vasúti hálózat hatalmas haderő össze­
vonását teszi lehetővé és az egész frontnak 
szabad mozgást biztosit.

Az említett fegyveres táborral szemben 
az ellenség szárny-állást és északon könnyű 
átkaroló állást foglal el.

Az északi szárnyat az a vonal védi, mely 
az Augustow melletti mocsarakba megy át s 
amely, mint a németek tudják, nehezen jár­
ható.

Az ellenség előnyomulása Grodno erő­
déire és a leghevesebb ellenállásra talál.

A Njemen-vonal erejét a németek is­
merik.

Az osztrák-magyar hadsereg mozdulatai 
délen Iwangorod—Sandomierz vonal hosszá­
ban elhelyezkedett orosz front átkarolását cé­
lozzák.

A németek bevonulása Lodzba
Krakkó, október 18. A Neue Loázer Zei­

tung jelenti október 8-ikáról, a németeknek 
ezen a napon történt bevonulásáról:

'Ma reggel tartották meg a német csapa­
tok bevonulásukat Lodzba. Először fél tízkor 
két katonai automobil jött hét tiszttel és rög­
tön utána egy 310 emberből álló kerékpár­
osztag. Ezek a csapatok a iPetrikau-uton ke­
resztül, a Wacht am Rheint énekelve vonul­
tak az uj körútra. Röviddel azután egy svad­
ron dragonyos jött. A városházán senki sem 
volt a város képviselői közül, mialatt a le­
génység és a tisztek folyton vonultak a vá­
rosháza épületébe és követelték, hogy mu­
tassák meg nekik szállásaikat. Mivel azon­
ban senki sem jelent meg, aki az elszálláso­
lásról tájékoztathatta volna őket, maguk a 
poroszok kerestek maguknak szállást. A mai 
nap folyamán 12,000 ember érkezett ide, a 
kik két napig maradnak itt s azután tovább 
mennek Zgierz felé.

Az orosz vezérkar 
jelentései

Petervár, október 18. (Pétervári Távirati 
Ügynökség.) A generalisszimusz vezérkará­
nak október 16-iki kommünikéje jelenti: A 
keletporoszországi fronton kisebb összeütkö­
zések voltak.

A Visztula középfolyásánál és Galíciában 
Ausztria-Magyarország és Németország se­
regei október 15-én (!) az egész vonalon tá­
madásba mentek át.

A 15-iki kommüniké jelenti: E hó 13-án 
az oroszok visszautasították a Varsó és Iwan­
gorod ellen intézett német támadásokat.

Przemysltől délre harc van folyamatban.
Ugyanaznap kiadott későbbi kommüniké 

jelenti: A Varsótól a Visztula és a San egész 
hosszában Przemyslig és tovább délre a 
Dnjeszterig terjedő fronton a harcok tovább

tartanak. Kelet-Poroszországban a helyzet 
változatlan.

Az oroszok védekezése 
a tengeren

Pétervár, október 18. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az orosz admiralitás elzáratta a Ri­
gai- és a Finn-öböl bejáratát, hogy védekez­
zék a német tengeralattjáró hajók és az úszó 
aknák ellen.

Az oroszok barbárságai 
a zsidók ellen

Berlin, október 18. A Berliner Tagblatt 
egy előkelő személyiségtől, aki most tért visz- 
sza Lengyelországból, arról értesül, hogy az 
oroszok, miután a németek ismét elhagyták 
Radoinot, három általánosan tisztelt zsidót, 
köztük Danziger dr. hírneves talmudkutatót, 
akinek a lengyelországi zsidók az „igazi is­
teni férfiú“ nevet adták, minden bírósági el­
járás nélkül felakasztottak, mert a németek 
két lovat rekviráltak töltik. Amikor ez az el­
járás ismeretessé vált, az orosz pópa a ve­
zénylő tiszthez sietett, hogy kezességet vál­
laljon az elfogott ártatlanságáért, azonban 
már későn érkezett. Amikor másnap az egyik 
fölakasztott ember özvegye a főparancsnok­
hoz ment, az gúnyosan igy szólt az asszony­
nak: „Még büszke lehet rá, hogy a férjét föl- 
aka-szttattam. Férje Radom egész zsidóságá­
ért hait meg, mert az én kozákjaim tulajdon­
képen az összes itteni zsidókat agyon akarták 
verni."

Ez a barbár eset magában áll ugyan, de 
jellemzi az orosz soldateskának a zsidókkal 
szemben való magatartását. Parancsba ment 
ugyanis, hogy kerülni kell az úgynevezett 
„hangos“ pogromot, hogy Londonban, Páris- 
ban és Newyorkban ne legyenek a zsidók túl­
ságosan „hangolva“. Ezzel szemben Nikoláj 
Nikolujevics nagyherceg főparancsnoknak a 
kővetkező kijelentését kolportálják: „Ha az én 
katonáim fosztogatnak, meg kell, hogy talál­
ják az örömüket. És ha eközben be is vernek 
egy pár zsidó koponyát, ennek a londoni zsi­
nagóga kiabálása dacára sincs további jelen­
tősége."

Franciaország* 
kiábrándulása 

szövetségeséül öl
Bordeaux (Genien át), október 18. Ant­

werpen eleste itt úgy hatott, mint villám- 
csapás a derült égből. Kormánykörökben nem 
csinálnak titkot belőle, hogy Antwerpen eles­
te az ententera nézve nagyobb katasztrófát 
jelent, mint Páris bevétele, mert amig a né­
meteknek Páréba való bevonulása csupán 
erős morális csapást jelentene Franciaország­
ra, addig Antwerpen eleste Joffre és French 
egész haditervét megsemmisítette. Ennek da­
cára remélik, hogy a németeknek nem fog si­
kerülni, hogy a francia hadsereg balszárnyát 
felsodorják.

A németek, hogy elegendő csapatokat 
küldjenek Antwerpen elé, gyengítették a sa­
ját balszárnyukat és a Heeringen-hadsereget 
Belgiumba küldték. Joffre ezt jól kihasznál­
ta és a németek bal szárnyát észak felé szo­
rította, a német csapatok erős ellenállása foly­
tán azonban még sem nyugomulhatoti be mé­
lyen Elszászba.

Minden politikus meg van immár győ­
ződve arról, hogy szövetségesei megcsalták 
Franciaországot. Nem Franciaország, hanem 
Anglia akarta a háborút és azt ígérte, hogy

*#

gondoskodni fog megfelelő segítségről. Ez a 
segítség azonban későn jött. A francia tábor­
ban időző angolok csakis a saját parancsno­
kaiknak engedelmeskednek, nem pedig a fran­
cia főparancsnokságnak. Ezért azután az ü 
segítségük Franciaország számára a semmi­
vel egyenlő. Franciaország már szívesen ki­
vonná magát a bonyodalomból és pedig csak­
is a hűtlen szövetségesei miatt. Annak dacá­
ra, hogy az ország erősen szenved a háború 
alatt, nyíltan meg kell vallani, hogy a hábo­
rús lelkesedés az egész lakosság körében 
igen nagy. Mindenki a csatamezőn van, aki 
harcolni tud és aki nem vonult hadba, készü­
lődik a sereghez. Hosszú háborúra számíta­
nak, mert Anglia nem fogja megengedni a kö­
zeli békekötést.

Még inkább föl vannak háborodva Orosz­
ország ellen, mint Anglia elten. Iswoteki nagy­
követnek hangos szemrehányásokat tettek a 
miatt, hogy Oroszország nem tartja be szer­
ződésszerű kötelességét Franciaországgal 
szemben. Oroszország arra van kötelezve, 
hogy Berlinbe masírozzon és ehelyett tisz­
tán önző politikai célokból Galiciába ment. 
Lemberggel azonban Franciaországon nincs 
segítve. A legnagyobb csalódást az orosz had­
sereg okozta. A tömegek — mondta egy mi­
niszter — nem győzhetnek, ha a generálisok 
nem tudják vezetni őket. Pedig az orosz ge­
nerálisok eddig folyton félrevezették a csa­
patokat.

Bordeaux ban a napi élet az idegesség je­
gyében áll. Élelmiszer, pénz, szórakozás a 
rendkívüli drágaság és a nagy idegenáradat 
dacára is bőségesen van; de útit ér mindez, 
ha nincs meg a bizalom abban, hogy a há­
borúnak hamar vége lesz. Az oroszokat és az 
angolokat ma legalább is annyira gyűlölik 
Franciaországban, mint a poroszokat. Iswol- 
skinak folyton vigasztalni kell az embereket 
a bordeauxi kávéházakban: „A jövő héten be­
vonulunk Berlinbe!" Mig azelőtt hittek neki, 
most hangosan odakiáltanak a nagykövet­
nek: „Mi van az ön multheti Ígéretével?"

Poincaré több ízben megkísérelte rábe­
szélni Clemenceaut, hogy lépjen be a kabinet­
be, mert nagyon félnek Cletnenceaunak a kor­
mány elleni agitációjától. Clemenceau azon­
ban a jövő emberéül tartja magát és nem 
akar közös ügyet csinálni a Viviani-kabinet- 
tel. A kormány szeretné valamilyen módon 
ártalmatlanná tenni Clemenceaut, akár mi­
niszteri tárcával, akár fenyegetésekkel, de az 
öreg nem maradt nyugton és sem megvásá­
rolni sem megfélemlíteni nem hagyja magát.

Azok a kísérletek, hogy Hollandiát bele­
vonják a háborúba, ismételten meghiúsultak. 
Nagyon szeretnék, ha Hollandia olyan csele­
kedetre ragadtatná magát, amely casus belli 
gyanánt szolgálhatna, mert akkor Francia- 
ország és Anglia számára megnyílnék annak 
a lehetősége, hogy csapataik holland terület­
re lépjenek. Hollandia azonban nagyon óva­
tos. Franciaországban most az a vicc járja, 
hogy két okos asszony van: a köztársaság 
szobra és Vilma királynő, de az utóbbi az oko­
sabb, mert éppen olyan erős, mint az érc és 
a fejében agyvelő van.

Belfort ostroma
Berlin, október 18. A Vossischc Zeitung 

jelenti, hogy Belfortnál megkezdődött a dön­
tő ütközet. A németek elhelyezték a vár kö­
rül a nehéz ostrom-mozsarakat.

Orosz-japán szövetség
Amsterdam, október 18. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Itteni diplomáciai körökben úgy
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tudják, hogy Oroszország és Japán legköze­
lebb szövetségre lép.

A rettegő London
Berlin, október 18. A Naiionalzeilung je­

lenti Malmöböl: A Pall Mall Gazette híradá­
sa szerint u Buckingham-palota közelében le­
vő kis tavat a napokban lecsapolták, mert 
nem akarják, hogy a királyi palotának ilyen 
veszedelmes szomszédsága legyen. Holdvi­
lágnál ugyanis a tó tükre a legjobb irányt ad­
ja meg az idegen léghajóknak a királyi palo­
ta felé.

Sürgetik 
az angol flottát

Kopenhága, október 18. Londoni jelenté­
sek szerint a „Hawke“ cirkáló megsemmisü­
lése roppant mértékben fokozta az angol flot­
ta tétlensége miatti izgatottságot. Curchill 
minisztert szájhősnek mondják és azt hiszik, 
hogy Anglia félelemből csak régibb hajókat 
küld előre, hogy a modern hajókat biztonság­
ban tartsa.

A Suez-csatom át is 
védik

Berlin, október 18. A Localanzeiger athéni j 
jelentése azt mondja, hogy Anglia katonai in­
tézkedéseket is tett a Suez-csatorna védelmé­
re. Az angol—egyptomi idegesség folyton nö­
vekszik és ez magyarázza meg a habozást 
Törökországgal szemben. Augolország lát­
hatólag fél az izlam feje elleni nyílt harc kö­
vetkezményeitől.

Román koronatanács
Bukarest, október 18. (Magyar Távirati 

Iroda.) Ferdinánd király elnöklésével ma ko­
ronatanács volt, melyen a kormány tagjain 
kívül az összes pártok elnökségének tagjai is 
résztvettek. A pártok képviselői kivétel nél­
kül helyeselték a kormány eddigi magatartá­
sát. A koronatanács kimondta, hogy ^ Romá­
nia semlegességét megállapító régebbi hatá­
rozatok megváltoztatására semmi ok sem fo­
rog fenn.

Bukarest, október 18. Rosetti, a külügy­
minisztérium történelmi és diplomáciai osztá­
lyának volt főnöke Románia és Oroszország 
viszonyáról röpiratot adott ki, amelyben a 
leghatározottabban óva inti Romániát, hogy 
Oroszországgal együtt haladjon. Többek kö­
zött ezeket "mondja: Románia jövőjének leg­
nagyobb veszedelme, mondhatom: az egyet­
len veszedelem, amely Románia jövőjét fe­

nyegeti: Oroszország mindenhatósága. Ne­
künk tehát éjjel-nappal imádkoznunk kell is­
tenhez, eszünkkel, szivünkkel és karunkkal 
dolgoznunk kell, nem szabad vagyon- és vér­
áldozatot kímélnünk, hogy mi is elősegítsük 
ennek az örökös veszedelemnek a megsemmi­
sülését.

Egy Vilmos-huszártiszt 
kitüntetése

Ambrózy főhadnagy bravúrja

Debreosen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EOYHAZ-TÉB. — TElEfON 12-51.

HÉTFŰN — KEDDEN 
október lió 19-én, 20-án

KOKOS II96Y FEHÉR
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Falusi kis leány a fővárosban,
Kacagtató vígjáték 2 felv.

Nanke röpül. Humoros.
A kis bókesierető. Életkép.
Előfldftsok este C órától éjjel 12-ig folytatólagos 

bemenettel.

Kende» hulyftraU. Bérletjegyek érvényesek.

Szerdán — Csütörtökön
október hó 21-én, 22-én

Teljesen ui műsor!!!

A debreceni helyőrség tisztjei már ré­
gebben tudják, hogy a király Ambrózy 
György cs. és kir. 7-ik Vilmos-huszárezred- 
beli főhadnagyot vitézségéért magas kitünte­
tésben részesítette. Hogy miért érte a snáj- 
dig főhadnagyot a legfelsőbb kitüntetés, azt 
Sátoraljaújhelyről, Ambrózy György ottho­
nából most már, két hónappal az eset meg­
történte után, a következőkben jelentik ne­
künk :

Ambrózy György főhadnagy, aki a há 
borúban P. ezredes vezénylete alatt álló kü­
lön rendeltetésű Truppett-Divisionba van be­
osztva, Skala orosz határszéli faluban augusz­
tus 18-án a tábori miséről jövet vette a fő­
parancsnokság telefonrendeletét, hogy a már 
előző nap elindult és előnyomuló divíziónak 
azonnal tudomására hozandó, hogy kapott 
parancsuk visszavonatik, rögtön forduljanak 
vissza, mert túlnyomó számú ellenséges csa 
pat áll velük szemben és visszavonulásuk ut 
ja el lesz vágva. Az értesítésnek másnap reg 
gélig le kell adatnia, azután erről jelentés 
teendő.

Az orosz csapatok, amelyek három oldal­
ról felfejlődve állottak, egy erősebb divízió­
ból, 20 ágyúból és 2 brigádból állottak, a mi 
divíziónk 4000 emberével szemben, ami ak­
kora túlerőt jelent, hogy összetalálkozás ese­
tén a huszárokat katasztrofális eset érhette 
volna.

Ambrózy György telefonon jelentette, 
hogy bár csak tizedmagával van, az értesítést 
még idején le fogja adni.

Az ott talált gyalogság segélyével a 
visszavonulásra szükséges folyó-átjárók biz­
tosítása végett megtette az intézkedéseket és 
három őrjáratot előre küldött az értesítés át- 
adhatásának biztosítására. Munkája közben 
Windisch-Grütz Hugó herceggel és Podma- 
niczky Béla báróval találkozva értesült, hogy 
az őrjáratok előrejutása nehéz lesz, mert már 
a közelben kozák csapatok vannak. — Ekkor 
Vándor nevű 6 éves telivér sárga kancáját fel- 
nyergeltette és tiz huszárral délután 6 órakor 
elindult Skálából. A három órával előbb el­
indult őrjáratot rövidesen utolérte és egyéb 
rendelkezésekkel visszaküldte. Nyolc órakor 
O.-ig jutott, ahol ismét arról értesült, hogy 
nehéz lesz előre jutni, mert a hidak fel van­
nak szedve, az utak fel vannak szántva. 
Mindezzel azonban nem törődött, innen azon­
nal tovább indult és már teljesen besötétedett, 
amikor egy nagy mocsárba került, úgy, hogy 
lovaik térdig sülyedtek s le kellett szállniok 

Körül kozák őrtüzek látszottak, egyéb­
ként teljes sötétség borult az ismeretlen nagy 
mocsár-sivatagra. Teljesen kimerültén hajnali 
pirkudásig álltak a mocsárban, amikor Am­
brózy György helyes katonai érzékkel kom 
binált irányban ismét fölvette útját és 4 órá­
tól 8-ig az utolsó 30 kilométert állandó ga­
loppban, árkon-bokron át, két ellenséges falun 
keresztül, nem figyelve golyókra és az ab­

laknyitásokkal és tűzgyújtásokkal adott jel­
re, K.-P. mellett M.-n át a Z.-ra vezető utón, 
gymagában (mert huszárjai alkalmatlanabb 

lovaikkal lemaradtak, vagy kidőltek mellőle) 
reggel S órára megtalálta a divíziót.

Tiszttársai nagy örömmel fogadták a pa­
rancsot, mert már maguk is érezték, hogy 
rossz irányban mennek és Hintenbalt hijján 
elpusztulnak; visszafordulniuk azonban nem 
lehetett, parancsuk lévén az előrenyomulásra.

A divízió azonnal megfordult, az ellenség 
pedig a csapatösszpontositás láttára vissza­
vonult. Ezideig a divíziónak csak egy száza­
da volt ütközetben, a 4-ik ezred 5-ik száza­
da, 3—4 kozákszotnyával szemben és éppen 
elentették, hogy már veszteség érte őket s 
arról volt szó, hogy rohamra vezényelik az 
egész divíziót, ami számunkra minden való­
színűség szerint leveréssel végződött volna.

Ambrózy az értesítés leadása után visz- 
szalovagolt, az átjárók biztonságáról gondos­
kodott és este tiz órára beérkezett Skalara, 
ahol a jelentést megtette a parancs sikeres 
teljesítéséről.

A vezérkari osztályfőnök, T. T. gróf 
azonnal kitüntetésre terjesztette fel Ambrózyt, 
aki ezredében elsőnek kapta a Signum taudist.

HÍREK
— Uj főispán. A hivatalos lap mai száma 

jelenti, hogy a király Keglevich Gyula 
gróf országgyűlési képviselőt Hevesvárme­
gye főispánjává nevezte ki.

— Péter király félrebeszél. Szófiából 
táviratozzak: Az Utro azt jelenti Nisből, hogy 
Péter király nagybeteg. A király állandóan 
lázban fekszik és félrebeszél. Sándor trón­
örökös a legutóbbi ütközetben halálosan meg­
sebesült.

— Nagy földrengés Görögországban. —
Athénből táviratozzák, hogy Görögországban 
szombaton reggel erős földrengés volt, amely 
nagy pusztulást okozott. Thaebenben több 
száz ház összedőlt. A Thaeben melletti Kara- 
pelli falu teljesen elpusztult.

— A Polgári Kör elnökválasztó közgyű­
lése. Ma délután tartotta a Polgári Kör köz­
gyűlését, melyen a Nagy Gábor dr. halálával 
megüresedett elnöki széket Márk Endre ud­
vari tanácsossal töltötte be. Az egyesület 
egyhangú, lelkes bizalma újabb bizonyíték a 
közügyek terén buzgón munkálkodó Márk 
Endre iránti elismerésnek és tiszteletnek.

Korona-I
Passage'

Telefon 
a—28.

Hétfőn - Kedden 
október lió 19-én, 20-án

Kitört a háború.
Kémkedési történet 6 felvonásban! , 

1800 méter szenzációsan izgalmas jele­
netekkel, a legkiválóbb színészek bra­

vúrosan mesteri játékában.
HÁBORÚS AKTUALITÁSOK

mozgóképek a világháborúról. 
Bnardlnisi falvak. Ismeretterjesztő.
Benedek as Indiánok kösOtt, Kacagtató.
HELY ÁRAK: Páholy 4 személyre 4 K. Zsölye 
90 fill. Zártszék 70 fill. I. hely 50 fill. 11. hely 
____________ 80 fill. Hl. hely 20 fill.

Előadások kezdete este 6 órakor, 
folytatólagos bemenettel.
MINDEN HELY SZÁMOZOTT.

SZERDÁN - CSÜTÖRTÖKÖN
október hó 21-én, 22-én

Nagyszabású uj műsor!
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_ a vasúti vendéglős az átvonuló kato-la 
nákért. Ottó Sándor, a debreceni vasúti ál- »iiíiKert. v i i u oaiivivz», ^ *
lomás éttermének bérlője, akinek a napokban 
méltatlan meghurcoltatásban volt része, t- 
cséretes bizonyságát adta a katonák iránt va­
ló humánus érzésének. A napokban 6 katoná­
nak ingyen ebédet adott, ma pedig a szu o- 
városából érkezett átvonuló 52 katonát látta 
vendégül ebédre. A katonák nagy örömmel 
fogadták földijük meghívását és távozóban 
lelkesen megéljenezték a derék vendéglőst.

_ A városi közgyűlés előkészítése. A 
jog- és pénzügyi bizottság e hó 2°-án délután 
2 órakor a városháza kistanácstermében tar­
tandó ülésén folytatja a .váro„i kozgyu 
ügyeinek előkészítését. Ez ülés főbb tárgyai.
A Gazdák Sütödéje r.-t. ajanlata .k,e"y 
gyárának a város részére eladasa iránt.
A máv debreceni műhely alkalmazottjai ha - 

szövetkezeiének kérelme telek eldarn- 
bolás engedélyezése, esetleg telekcsere t 
gyában. — A Debrecen—nyírbátori hüyier- 
dekü vasút nagyerdei összekötő vaganya ki- 
helyezésének ügye. p. Benkő ános tndttva- 
nya a város egyik utcájának o felse2eJl ™ 
mos német császár nevéről elnevezése tar 
gvában. — A Siketnémákat gyamohto egye­
sület kérvénye 12,000 korona, évi segély és 
30 öl tűzifa engedélyezese iránt. , °elugy 
miniszteri leirat a debreceni kozkorhaz kol- 
csön-tigyében. — Ugyanaz a tiidobeteg gon­
dozó intézet segélye ügyében.

_Revolvergolyók a villamos alatt. Ne
liánv hét óta éretlen tréfával okoz riadalmat 
valaki a Piac-utcán. A jobboldali villamos 
sínpárra revolvergolyókat helyeznek e!- arV?" 
ívek a villamoskocsi alatt felrobbannak. Ma 
este ismét éles töltényeket tettek a sinekre 
A rendőrség most polgárőrökkel es titkos 
rendőrökkel figyelteti a villamos vonala..

— A Népiroda munkásköz vetítési osztá­
lyánál október hó 17-én volt:
' Munkáskinálat: Asztalos 63, ács 22, ba 
doeos 12 borbélv 9, betonos 2, cipész és csíz- Sa k cukrász 1 dajka 5, eléktrotechmkus 
2, fémesztergályos 2, fűszeres 5. földmunka.
8. gazdasági munkavezető 17, gépész 53, igép­
lakatos 11. gyári munkás 92, kazánfűtő 17, 
kályhás 1, kefekötő 11. kárpitos 5 kovács 34. 
kerékgyártó 21, kőműves 89, konyykoto 1, 
könyvnyomdász 9, kereskedő 5 kocsis 8, ker­
tész 2, lakatos 56. mázoló 10, mészáros 3 mim- 
denes 17, molnár 4 mezei munkas ^ő mezo 
gazdasági cseléd 21, napszámos 26 napsza- 
mosnő 131, takarítónő 6, PaPucsos 2, Palafe- 
dő 1 pincér 3. rajzoló 4, reszelovágo 2, ruha­
festő 1, sütő 1. magyarszabó 8. németszabo 
48. szobafestő 9, szíjgyártó 1 szerelo R sza- 
kácsnő 7. házmester 2. üzleti alkalmazott 60, 
varrónő 12. — összesen 1251.

Munkáskereslet: Raktárba 200 meze, 
munkás 100. mezőgazdasági cseled 100 ko­
vács 2. kocsis 7, kondás 1, gplyás 1. szabó t. - 
nonc 1, cipész tanonc 1, csizmadia tanonc 1, 
szobafestő^ tanonc I. cipész 38, csizmadia 19, 
kerékgyártó 2. mindenes 3, szakácsnő nté- 
száros 3, tehenész 1. palafedo 1, hetes 1, ma 
joros 2, fémesztergályos 4, kertész L föld­
munkás építkezéshez 25, szabó 1, hentes 1. 
béres 7, pék 1. - Összesen 546.

— Kragujevácon nem készítenek lövedé­
keket. Pécsről jelentik nekünk: Pécsen at 
szerb foglyok között szerb tiszteket is szólí­
tottak, akik közül az egyik meglehetősen be­
szélt magyarul. Ez a szerb fogoly tiszt be­
szélte el hogy a szerb hadseregnél a robba­
nó ágyulövedékek fogyo felben vannak A tu 
zértisztek szigorú parancsot kaptak, hogy a 
lövedékekkel a legnagyobb takarékossággá 
bánjanak. Innen van, hogy az összeütközé­
seknél újabban nagyon hamar elhallgatnak a 
szerb ágyuk. A szerb fogolytiszt mondotta, 
hogv Kragujevácon az arzenáljukban nem 
gyártanak lövedékeket, csak a kész hüvelye- 
két és golyókat töltik. Részben Franca- és

■ < Z~\ .. .. « «á rvt> A1 O HpKP 1 Cl

fegyvert íeraicni. ívunucu uit-uuv...... • , ...
szókban volt, hogy Erdélyen at seg'tseguk 
sietnek, vagy legalább is megtörve a szó
szédos balkáni államok semlegességét újabb 
löszerszállitmányokkal látják el a szerb had­
sereget. Ha ez csakugyan így van, akkor kar 
lenne Szerbiára nagyobb véráldozatokat hoz­
ni A szerb kormány es hadvezetoscg ugy< 
szörnyen veri a mellét, hogy van muníció 
van élelem bőven s a kolerának nyoma sincs 
náluk. Miért ne hazudnának, amikor ezt tő­
lük rossz néven senki se veszi.______

Apró hirdetések

a debreceni segitő-akció
A katonák családjaiért.

A MM

Vidékről
apróhirdetéseket legcél­
szerűbb posta utalvány nyal 
feladni. A* apróhirdetés 
szóvege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben la lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk

„tt leiratában igazolja azon nígy küldemény

aaa,»
déli és északi harctéren küzdő katonáink sza 
mára Ugvanezen leiratában a Hadsegélyzo 
hivatal Kirchner altábornagy révén ]eg- 
hálásabb köszönetét fejezi ki Dehjecen varos 
nemeslelkii közönségének hazafias trzesto 
áthatott áldozatkészségéért. Ezúttal kéri a 
helybeli segélyző bizottság varosunk he 
Jveit hogy az elkészített meleg ruhaneműket 
ne küldjék el közvetlenül a h.ar.cterre, hanem 
juttassák el mielőbb a foispam titkári hiva­
talba.

Jeligés leveleket
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
áDebreceni reggelien Ujsítg 
telefon számai: 
Szerkesztőség 3—39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
Ryomda 18

Az elesett és meg­
sebesült hős kato­
náinkról hetenként 
egy könyvecske je­
lenik meg "

A nemzet
ItÓSei czimén,
mely a megsebesült 
és elesett katonák

fényképét
életkorával, melyik vá­
roska vayy faluba való 
és hogy hol esett el. — 
Kapható Itt fillérért. 
Vidékre portómentesen 
killdi a pénz elóleyes be­
küldésével Pap/) M 15 
fillérért. — Debreczen, 
Piac-utca 49. az- I- em.

2—3

K DBÜTSCH-
tkl etekben tesd-enl vaj, 
Andrássy vaj, M* va ás 
gyenge vajas 'Intól turn 
mindennap kapható.

I úri embert

A helybeli színtársulat e heti 2500 korona 
bevételének 2 százalékát, azaz 50 koronát 
adományozott a hadbavonultak ha^anljm!{rj 
családtagjai részére a polgarmestei titkári
'HVa Arany- és ezüst tárgyakat adományoz­
tak: dr. Nagy Sándorné 1 arany kyúru.lpar 
arany függő, 1 ezüst karkoto dr Ovary 
Qyuláné 3 arany függő, Sinka Sándor 1 
arany gyűrű, Bányik Viktória 1 arany gyű­
rű Bányik Róza 1 ezsut gyűrű, Schwartz 
Margit aranv törmelék, Cziffer Nandorne 1 
ezüst karkötő és törmelék Cziffer Albertnc 
1 arany függő és törmelék. Karap Ilona 
arany függő, Kovács Margit 1 ezüst ora 1 
ezüst tli. 1 ezüst gyűrű, Neumauer Rozs,ka 

ezüst lánc, Németh József 1 arany lánc.

RBE8BDI PAPBIKA-
különlegességek óriási 
raktára T.TNDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gvarmat-
■áru nagvkereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
Jáuos-utca 16. szám.

Szénvignetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. 
alatt.

szám

Zománc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

ELADÓ
egy Jó forgalmú

Tábort borítékok ,
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

lakatos-
műhely

1 ezüst lánc, Nemem .i»wt. » f. D„c„ 
özv. Komlóssv Arturné 1 ezüst gyűrű, Pusz- 
tay Sándor 1 ezüst gyűrik Pusztay Sándor ne 
1 ezüst gyűrű, Lévay lrike 1 arany függő,
1 ezüst törmelék, Orbán Ignatzne 1 arany 
gyűrű, Weinberger Bella 1 arany gvuru, 
Starck Sándorné 1 arany zsuzsu, ozv Toby 
Elekné 1 ezüst kulcstartó. Toby György ~ 
ezüst érem. Molnár Rózsi 1 ezüst lane, I 
monkos Istvánná 2 arany gyűrű. Nagy Esz­
tike 1 arany gyűrű, Salamon Berta - arany 
zsuzsu, Kari Erzsiké 2 arany gomb. Ka man- 
czv Mariska 2 arany gyűrik N. N- 1 e^st kar' 
csatt N. N. 1 ezüst kanál, N. N. 1 ezüst lánc,
1 pár arany függő. Nagy Zoltán 1 arany gyű­
rű Nagy Zoltánná 1 ezüst lánc, Beregdin Juci 
1 ezüstirón, 1 ezüst pénz, Beregdin Rózsi 1 
ezüst karika. 1 ezüst lánctöredék Kronovszky 
Imréné 1 ezüst gyűrik Török Emil 3 ezüst 
pénz. Deák Jenő 1 arany gyűrű, 1 ezüst füg­
gő, B. L. 1 arany gyűrű, arany törmelék, Ko­
mád! Annuska 1 arany függő, Éltető Albert 
1 aranv gyűrű, ezüst törmelék. Nádházi And- 
rásné 1 ezüst bross, Darvas József 1 ezüst 
gyűrik Wurst László 1 ezüst óra, Medvecz- 
ky Béla 1 arany gyűrik 1 arany zsuzsu, Bach 
Jenő 1 arany gyűrik Kuczik Manic 1 arany 
gyürii, ezüst törmelék, Trobai Marcsa ezüst 
pénz, Molnár Gizi 1 ezüst óra. Fejes Margit 
1 ezüst lánc, ezüst törmelék, Zih Gézané 1 
arany óra, Latinovics Olga 1 arany lánc, Stei- 

lner Laura 1 ezüst óra, Lovász Margit 2 ezüst 
karcsatt, Kontsek Miklós 1 ezüst óra, Had­
házi Józsefné 1 pár arany függő, Karakas La­
jcsiié 1 tört arany gyűrű es törmelék, Schiller 

és I Elza 1 arany karcsatt, Guttmann Fám

Képén
harci da’ok többféle 
szöveggel viszonteladók­
nak nagy kedvezőién v- 
nyel. — Megrendelhető 
Debrecenben, Piac utca 
49. sz. alatt, ü. udvar, 
I-ső első eme’et, könyv­
kiadóhivatalban .

katonasághoz bovonulás ligeti.
Pacsirta-u.47.

Kapucédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

PEBRECZEN.K-igtemploiPbaz&r
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NAGY RAKTÁRA

Üzemnagyobbitás folytán
■mmÓHa !

két és golyókat töltik. Részben rrancm- j-- ■ —- ^Károly 1 ezüst lánc, Ke
részben Oroszországból kapták a béke idején jarany gy , ezüst óra 1 ezüst kanál
« fr« lövedékeket. I «W lőne.
szaki személyzet vezetése n e lett Kraguje csw - , függö és ezüst tor-
vácon töltötte km eg. Miután teljesen elva. -. ‘JX j d, Mar;ska \ arany karcsatt, 1 ezüst nak zárva a világtól, sehonnan se szerezhet-! mcick,Lodl mansKa ^arany^ ^ g arany
HtSájSlteetlésen eTtoak némnlni zsuzsn. -Sala;m^cnilpáLir,SllM°1

“ " ' " . .. I, er_____knnvvnvnmdáláhsn. Plac-utc« 49.»

nyomássá
1000 színes jóminőségü boríték K 3 60 
1000 linóm fehér boríték . . « 6 — 
1000 féliv üzleti levélpapír . . , 7;~ 
1000 színes levelező-lap . . » ;) -
Egyéb nyomtatvány io elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak

■ mellett

HOFFMANN és KRONÖVITZ
könyvnyomdájában

DEBRECZEN, PIAOZ-PTCZA ♦».
eijesen el tognaK neműim ---- :------------------------------- -—- .
Nyomatott Hoffmann és Kronovlíz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a ftipostáva sze


